1.1.Calcula a qué distancia, medida desde la Tierra, se anula el campo gravitatorio total creado por la Luna
y la Tierra (punto de equilibrio). Dibuja un diagrama.

Datos: Mrieq = 81 - M; . , Distancia media Tierra-Luna: 384.000 km (1,5pt)
e campo se andla on vn poite de ezz\mh\o o P aue
tieve que eslar mik cerca de Qa Lona (masa debil ). .
: < P—>
%)T-F?'L:O @?T:?L (eV\/WlO/GPMQJO> } X LX

L =384.000
Sugtituimos Qa ecwacidn &&Q cMPo 3mv5fadzr\'o: K

GMT:G-L ;SﬂbﬁM&ﬂ'w&MT—Mm\L ©/é£ @/

x? (L-x)* (L- x)’“
¢4 A 8 A q _ A B
= xZ (L—x)z' = \/xz _\/(L_x)% = X  L-X = Al-dx=x =
“Tomawmos MCOG/SJ
q

= 0x=9L = X= L = o - 384.000 km = 345.600 km,  desde [a Tierra .
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1.2.Una nave espacial que desde el suelo se ve avanzando a una velocidad relativista de 0,5 - ¢ , dispara
un proyectil a una velocidad 0,5 - ¢ relativa a la nave hacia delante (misma direccion y sentido). Calcula

la velocidad del proyectil visto desde el suelo (en funcion de ¢ ; no necesitas el valor). (0,5 pt.)
Se mueven en 62 MiSWO senfido . Nave > P'o'ﬁec'hQ 0,5¢
—> 0) 5c
Uamamos U a o veloadod vesulltads . Suelo
VitV 0,5¢ + 0,5¢
A = —'(' = i’ ’ = < = < = 0,3¢
VJ'V.L 0,5¢c-0,5¢ 0)52CZ /f+0,-8§
A+ Ay — A —
c? c? c?

Obviamedte , b velocidad Totl medida desde & sueo , es wlerior a lo vehocidad de Qo Qua .



PREGUNTA 2: Una particula alfa se libera, en reposo, entre dos placas eléctricas entre las que existe
un campo eléctrico uniforme de 1,2 - 10* V- m~!. Datos: q,=32" 10°° C; m, =64 - 10727 kg.

a. Calcula la aceleracion debida al campo eléctrico (ignora la gravedad) y la longitud que debe recorrer
la particula, entre las placas, para alcanzar una velocidad de 6 km - sl (1,5 pt.)

b. Calcula el trabajo eléctrico y la diferencia de potencial entre los puntos inicial y final. (0,5 pt.)

A) Acdemcin: ’/“ Coapo uniforime

:mi e

= E:grﬁ —m-a _) grE Comna%zws&recdov\es)
R = A= dloadaos A msddo.
9-E |

gl E 3,240 C-4,2-40" Vg “
m:gr—,m:w&: s © = 640" ot umdades: =N

6,4 - 407%7 kg s

GQ NnovimL&m‘tfu es m.Aw.A. CGowmo a es Cte POdQIMOS wsar Jzas Camaciory de éafal@o.

Veauos qui Qov\aamo\ eoore hasta Demzar € km/s = €000 m/s desde ek rpaSo Vo= 0 m/g

2 2 2
Lonz’t.mi VY=vy+24a-AS = AS = V- Ve | (€000 MﬁS) = 340> myq
2-a 2-6-40" =,
b) |W=-q-AaV|= Ak = %m-(vz-oz); pacte deX. reposo
2 -
€Q babajp elcties: W = Luwev? =4 6,4 40" xkg (6 40% ™5 ) = 4,45 40 3
AEc 445 40T -
€Q potoncial electiicr: = AV = — - —= = 0,36V = -3,6-40 'V
-3,3-10 C



3.1.

3.2.

Una particula de masa 8 ng y carga eléctrica —2 uC entra en una region del espacio en la que hay un

e T = . - e _1 .
campo magnético B =3 T, con una velocidad v =6i km -s~". Calcula: a) la velocidad angular
con que se mueve; b) la intensidad de campo eléctrico (vector) que se debe aplicar para que la particula
siga una trayectoria rectilinea. Dato: 1 ng = 10~ g. (1,5pt.)

—

= Sng = 840 ke , §=-2pC =-2407°C , B= 33T, V=67 ku/s =6 40°T ms

4-) Veloc.dad (mo()u&a,{‘. Cowo se ve por Qos datos é) 1 7 =
san (FB)=sama0°=4 = s¢ cumple e comdicion de Srbila .

Fu= | = 1910 8 = -2 =g b= me L ssbibiues v=wor
gl R | -6
% ; 1G1-6F -2.407°C- 37T .
= |q_|6: /nyw_ = W= = = %5407 rad /g
y b e m g-40~ % Kza

b) Para e Siga e Uiven redz Ua (werza ddctinca debe OMPASAr & 0a. /w\a\r?mé{ic« de
Amode que Qe @er?;o\. ot sea mdla. Veamos la direcciom T subido de . fuerza /maamé{—ica,.

Fu=aqvx = -Tx7=- = R=f(X)=>
Sigwo O de & c«r?)q,J
La (uerza electinca debe opomerse. QMQG&O ‘?Q = af_é =q-€ g 5 como carga. es meaa{—hm:

T = E(—I_Z) ~ Cuandso |EQ|:|EM| 3{7mbojmasw/\ %os modulos :

4l E=lq|v- B = E=Vv B = 6Adms 3T = 4,8-40" N

Finalmedre , & vector Campo déctico E = —4,8’40”

=l
nl=

En un laboratorio se dispone de: una bobina, un nucleo de hierro dulce, un iman rectangular, un
miliamperimetro y cables de conexion. Explica como se puede inducir corriente en la bobina y cémo se
puede aumentar la intensidad de esa corriente. Haz un esquema del montaje. (0,5 pt.)

G%PGHGMOLQ de 'Farau&ma,' H&méL. Poa@ems indumcir una Corrtud—ze eléctiica Tmdm Nédeo férrico

wn Qa bobina. moviendo e imain can re,speda a Ja bobina. de modo que varle <(( ))> <:%::':<]
obwna.

5 -(Qu()'o /vnwaméjcico. Podewos aumestar a wdonsidad con un wmoviwiedo mas ro'\fi%o Movimiens §

o bien aumertar d Catmpo rvvmavxé{ioo con un niicleo que ‘t'maoa una mauer Permeabih&a& Au/¢e®rﬁme

NV\A%V\éJdCK\. (h) 0 bien W)-W\QV\WD CQ ne e U’(A.&DJQ Je W bobina, ( solenoide )

€=

_ &d)fw\ L“'(y de TC“MQ% - waa/ MNTI CMFO Maméhoo de un CDrvy\ =B-S-cosx

| (form diferoncad ) §_ | solenaide /eleckmimdn gy it




PREGUNTA 4: La expresion matematica de una onda armodnica transversal que se propaga por una
cuerda tensa orientada segun el eje X es y (x,7) = 0,5 - sen [27r (3t — x)] (unidades en el SI).

a. Calcula los valores de la longitud de onda y la velocidad de propagacion. (0,75 pt.)
b. Calcula la distancia minima que separa dos puntos de la cuerda que en un mismo instante vibran
desfasados 27 radianes. (0,5 pt.)

c. Calcula el primer instante en el que la aceleracion es maximaenx =0 m. (0,75 pt.)

6&) ‘a = A sen (w't- Kx + ‘fo) Etmacion ﬁewero& de Qa onda

— Sedido de e X (signo maenos )

En westio caso ‘a :O;S-S@N\ éﬂ(s‘t—x) 2075'.;@,\ (67'L-t——67l)()
Auplilnd A = 0,5m ; Fase imicil Yo=0 rad

Frewencia anglar w=2n-3 =67 mb/s 5 nideoda K = La’

<N LT <
onall on =2X" = =2r =22 =y

Velocdad de ]ovofmzq,aac\ K = w = VP =

b) AV = K- AX Dilerenda ()Le,.\‘-a\se esfo\w& p) QMe?']o K-AX =3 =

%-AXZ % = Ax:{):/{m; Aistancia minima

Esta siluaca se correrpandl can U candicidn para. Aos Fuv(bos oA LF\SQ AY =n-2n|, n€EIN (0,4,..)

c) Coladamos U velocidad de vibracid, i después da acelevacidn : 'a =0,5-san (677 —2nx)

Quy (x;
\/(x,‘t)z—‘aﬁ—t) = 0,561 - CRS (671‘(7—6%)()’%/3

Avixt)

a(xt)= == = = 0,5:(67)" sen(6nT —<nx) m/s

3 X=0m .

Acdewmsids méxima en X=0m => sen(67¥) =4 = ¢ = % ad (42 sducion )

671‘(72% = ‘C:A'l—s'xo,oess



5.1.Una lente divergente de distancia focal 10 cm forma una imagen de 2 cm de altura. Si el tamafio del

objeto es 10 cm . a) Calcula la distancia a la que se encuentra el objeto de la lente. b) Dibuja la marcha
de los rayos en un diagrama. (1,5 pt.)

a) DUZL_OSZ 3/_—_ —-40CM<0(&LVM%&V‘\R) 5 Q_q UM‘V(\'M %//:écm 5 & olcjét'o %/:AOCWL,

16// S/ AVWV\QM,AR Qﬁk-era& ewn 2 _ NG
AT TS | e ddpaes O TR T OMTS T SIE 008
A _ A _ A | Cuatin delas - A A _ 4
S8 T ] dades ddadus Pes sl

A 4 _ 4 Ay 4 _ ¢ P
?(O)L-A>—m = 3 L‘—m = S =-40em ﬂQ&\t%iuuer&m( St bjéls)

$/=0,4-S= 0,4-(—40em )= — 8cm b) Diagrauwa de rauos

2 la i%g‘uierélm ( 'u/v\aée»\ it en wna Qe ) . v/
F

IAl<A = rdudda »—
A= 0,0 = %%AM
A>0 = derecha . o F
F’ N
\

La ‘leaaem @\Aa& A VLﬂA-Ao& 5 redincida 06&&&%

<’
Lwt &gver%eji : C«a&imi&f Posiocoa»
I‘N\J\%Qu/\ virimall , reducda e derecha |
Lo\ AASt‘O\A/\M gocrf& Wa%?m %I eA h,e%a’civok. %' <0

5.2.Una persona es hipermétrope y necesita una lente correctora de +3 dioptrias para ver objetos situados

a 25 cm de sus 0jos. ¢Cual es el punto proximo para sus ojos sin la lente correctora? :

a) —100 cm b) =50 cm c) Infinito (0,5 pt.)

Pwv\J% proxiwo : & & PWAJ% dsnde o o Samd (ew\é{mpq\) A capat de ver wn OL)e{S con nilide2 (25cmn).

S=-25am = —-0,45m ppP. = s’ 5 P= + 3D (YV\_‘) Qw't‘e,wnverﬁe‘d@.

- 4 A - A Ly = A __
=pP| = ST Tomm T3 T g ti=3 = 7=

4 _4
S/ 3

S’ ==Am =400 em ; la resPuestx correcta. es Qo (@)



6.1. Disponemos de una muestra de un is6topo del Radon, éngn con un periodo de semidesintegracion

de 1600 arios. ¢ Cuanto tiempo tarda una muestra de 10 g de Rn enreducirsea l g ? (1pt.)

m, = 406 ’ ’W‘:"% QMecGo se Jles'm‘karo' d 90 % ‘s queda. & 40%, . t//z = A€00 aXos

Pe /Od() ~ - C m’E a{
se,w‘\o\astVe?ifacAM €00 aXos e civd 8“’\0\0\'\«
Cc. c\& V\o\ —%t )
m=m .- e—%'t A&swhyaaé\ "6 = 406 - = I 10 = Nt —
° fadiactiva ) )
I i P, oy C
= t=—= & 5348 abos

4 4

€L hlado ey mis exacls si no redondeamos N = t = QM'TAZ & 5315 alos

A600 aos

6.2. Calcula la energia de enlace por nucleén para el ééan.
Datos: ¢ = 3,0 - 10° m/s; m,, = 1,00728 u; m, = 1,00867 u; M(3z*Rn) = 222,0176 u;
lu=166-10" kg

{\ masa & nideo

=222 =196 A,/ ijf"*'f’/)
AMZ[Z-N\AVL(A*%)"WW]‘M Defects de anasa g; g¢ v 7 N=A-= - 8¢ = 43¢
A = ( 86-4,00%28 + 43¢ -4,0086% ) —222,01%6 =4 ,8335F w ? n® misico (nuncleones )
hentone)
Awn =

223,805 — 222,01%6 =4,#8%C W , pasamos de uma a Ke:

~23 K -23
1,38FC w - 4,66- 40" & = 2,9¢34 - 40 ks =

-23 8 2 - A0
L warfe o wliie Bon = 2,863 40 Ky - (SANE)T = L6000 ) =

2 Glo !
Li e do i por sl (A= vadeoms) | B radt, = =5 ?ﬁlﬁ“ﬁ&ﬂt“& o=

- A0
<,6%-10 -2
et = — ) 4,202% 40 ] /mudesn




7.1. Al iluminar un metal con luz de frecuencia 2,5 - 101> Hz se observa que emite electrones que pueden
detenerse al aplicar un potencial de frenado de 7,2 V. Si la luz que se emplea con el mismo fin es de
longitud de onda en el vacio 1,78 - 107 m, dicho potencial pasa a ser de 3,8 V.

a. Determina el valor de la constante de Planck. (0,75 pt.)
b. Calcula el trabajo de extraccion del metal. (0,75 pt.)

Datos: ¢, = — 1,6 - 107 C,c =3 - 10® m/s

Tenewos dhos (vecumoco\)) Ao Quz &«.(,er&d/—t’)) , pefo QR ‘tm]oq,)»o c}& extmccio’w 5 Wo 5 M /W\étﬂ& A QR MisWo .

3 y Py € aacon de Einslein
hev=h-v,+ T me Ve | = [0 =w, + eV, ol ¢ fecls [ofoeléctrico

Dates: V= 4,540 He V= KAV (pdlimcd de franado ). & = |9l

i} C 3408 m/s
Ny= 41840 m = V, = = = 4,685-40" He
9\2‘ 4,38 -40 " m

\7,1 < \71‘ == Vo,1 > vo.z, (0a primefa Wz diene 'W\auaor enu*vatfx).

PRavteauos un sislema, para. resolver Lo dlos anof?m‘—tws , Wo ‘af W .

hev = W, + eV,
Restamos \/\"(QA-\)L>: e_.(\/m—\/oz‘):
"\'Qz,: Wy + e- Vg,

e (Vo ~Voi ) @ (Voy "Vor ) 4640 c-(32V = 3,8V)
V — VY, N vV~ V, C4,5-40% He— 4,685-40" Ha

h -

W = 6,63 40~

0'S ; es una biena estivacidn .

Despe)'amos e,Q JCraJan)o er citmcolofm a@e mapqu,tero\ er Qas &OS Ccuacones

e =Wy + eV, = Wo=h-v — eV, , enersia imcidede — tmbajo de [racado
4 o o4 A o4 [/ Y

34 19

- - A9 -
Wy = 6,6%4070s - 2,540 He — 4,640 C-H,2V = 5,48-40" 7" 0
7.2.El efecto fotoeléctrico se produce si: h-v = \'\-\70 + Ec
a. Laintensidad de la radiacién es muy grande. ~ Qa wt%\s.w\a& ok ) eso no  Cambia

b. La longitud de onda de la radiacion incidente es grande.
c. La frecuencia de la radiacion es superior a la frecuencia umbral.

Q&\ emer?(& 022 CQ(Q‘K (OJCO/V\. La oroio/vL@

es wm Oorre.c:to\. .

El efecs se PFOOQMC& SU \7>\70 , es dedr, si A< />\o » QAAUX) Qwre.swesﬁ correca, es @



PREGUNTA 8:

PRACTICA: DETERMINACION DEL iNDICE DE REFRACCION DE UN MEDIO
En el laboratorio de fisica se monta un experimento para determinar el indice de R R
refraccion de una lamina de vidrio inmersa en el aire (n = 1) haciendo incidir rayos de 91' ) er )
luz con distintos angulos de incidencia 6; y midiendo en cada caso el angulo de 24 15
refraccion 0, .

8.1. ,En qué ley fisica nos basaremos para hacerlo? Determine el indice de refraccion 32 20
de la lamina a partir de los datos experimentales mostrados en la tabla. Calcula el 40 75
valor medio del indice del vidrio y su incertidumbre. (1,5pt.)

50 30

8.2.Si un rayo de luz viaja desde este vidrio al aire, ¢ a partir de qué angulo no se
produciria refraccion? Utiliza el indice calculado anteriormente. (0,5 pt.)

A

2) Paa cdadlar & ndice de welraccion whilizaremss U Doy de Sl . My son T = My wson

A
sen | _semBi

’YLA:A(CwMoQ&akR),’YL,z’:'YL ¢S el Gndick %&qu&MOSC&Q,q&q‘Y‘I n = =

A
st senly

Competines b tabla: | 63] 62 m = z‘;"v\_eebr DN“L““‘j“l“n“bf"%“‘*l
M | 45 A5F 0,03
233 R0 A,55 0,04
4o | 35 A.52 0,02
503 | A,53 0,04

n_ni _ /,5?+A,55:/,5&+l,53 - 45y _J

M

Mediaa. m =
1=

BN

_'1.,1 'X(Xi—i)z M= U medidaA

n Desniacim, eslamdar
ln certidmmbore ( desyiadion esthJ?ar) 0 = \/

0 032‘+ 0 O4L+ 0 OZ;L+ 0 042'
= ’ ’ 4 ’ ~ 0,02236... ~ 0,02

3

€L indice do efracdn es M + ¥ = 4,54 + 0,02

A Lu?), Je veLraccida No se prodia.cirix eliaccon si S perauos e din

A —_— . .
b) Myeson L= M, -sen( Sl - Descartes  ° Mwile de uncidencio (wando se rebmce. a 20°).

n n
NL,~S<MQ = nz‘Squ" = SQ/V\Q:WZ =i Q = arc S ™~
—— 1 ; 4

gl Yane [

Lx reflexis Tt silo es posible cuamdo My > M es decir, cado ba iz se Tromsmi B,
desde & vidvio hadia & aire .

,Q — arc S /'jSLl ~ L'O)S'o (A/nﬁi&n QA’,W‘:E )





